

不熟悉潮汐 20多名游客被困礁石 崂山保安李国竹——

# 1小时,下海救回全部游客

“当时,我们巡逻发现有20多名游客被困在礁石上,我也顾不上太多,直接跳到海里去救人。”8月7日下午,在第33届青岛国际啤酒节(崂山)金家岭分会场巡逻的保安李国竹目睹险情后,奋不顾身下海救人,最终历时1个小时救回了被困的游客。

8月10日,记者从李国竹所在公司得知,公司要为其申报见义勇为先进个人称号,并给予受伤后带薪休假和现金奖励。

## 风大浪急 崂山保安跳海救起20多人

8月10日,记者来到第33届青岛国际啤酒节(崂山)金家岭分会场,见到了李国竹。事情发生在8月7日下午4时30分,当时,李国竹带着队员在分会场附近巡逻。

“我们巡逻时发现有20多名游客被困在海中礁石上。以我们的经验,再有20分钟海潮就涨满了,紧急情况下,我拿着大喇叭和队员们一起吆喝,‘要涨潮了,赶紧撤离’。”李国竹说,没想到当天涨潮速度很快,转眼这些游客就被困在了礁石上。看到情况危急,李国竹干脆跳到海里,游过去救人。

“当时事发突然,等我跳到海里时,海水已经到我腰部了。一些游客因为害怕,都不敢走了,我就劝他们,然后搀扶着他们往岸上走。”李国竹说。

当天海上风比较大,浪也比较大,尽管李国竹从小熟悉水性,但还是被大浪扑倒好几次,喝了好几口海水。“遇险的游客中有外国人,我们语言不通,我就打着手势跟他们交流,引导他们往岸上走。还有位老大爷带着一名四五岁的小女孩被困在礁石上,我就抱着小女孩回到岸边。”李国竹说。

当天,在海边的游客有上百人,其他队员一方面接应李国竹,一方面疏导游客离开现场。事发地点并不是开放式浴场,礁石较多,在救援过程中李国竹的小腿被划伤了,他顾不上这些,往返多次拉着游客上岸。最终历时1个小时,20多名游客被他陆续救回。

## 救援成功 他累得坐在地上直喘气

“最后一趟我实在没有劲了,但还是坚持着游了过去,把他接回来。”等着把最后一名游客救上岸,李国竹累得坐在地上直喘气。由于救援及时,20多名游客没有大碍,他们对李国竹的行为纷纷竖起了大拇指。

8月9日,获救的游客胡先生专程来感谢李国竹,回想起当天的场景,胡先生依然心有余悸,“我们也不知道海边的潮水涨得那么快,结果被困在礁石上,多亏了保安李师傅,要不然后果不堪设想。”

同日,获救的济宁游客陈大爷带着外孙女专程来看望李国竹,“我带着外孙女第一次到海边游玩,不小心被困在礁石上,真



8月7日下午,李国竹(黑衣)下海救人。

是多亏了你呀。”陈大爷给李国竹带来了一些慰问品。

记者采访得知,当天因为事发突然,李国竹没有放下手机和摘掉手表,直接下海救人,结果手机和手表全都报废了。“当时只想着下海救人,其他的根本就没多想,再说这些东西也值不了多少钱。”李国竹说。

“我从小住在崂山海边,年轻时曾经在青岛肥皂厂工作过,当时还获得过厂子里的游泳冠军。我干保安有20多个年头了,2001年,在即墨区的一个小区当保安时,一次下班途中我听到有小孩子在水库里呼救,是三四个小孩子溺水了,我就跳到水库里把他们都救了上来。”李国竹说。

今年7月17日,李国竹曾在此次事发的海域救援了七八名外地游客。现在的李国竹是青岛利剑保安服务有限公司副总经理。

## 学习榜样 所在公司要给予他奖励

“人命关天,谁遇到这种情况都会伸出援手的。何况我们还是负责会场安全的保安,在这里执勤就要保护大家。”李国竹说。

李国竹所在的青岛利剑保安服务有限公司是由退役军人组建的,共有保安32人,先后参加过上合组织青岛峰会公交集团安全员项目安保工作、海尔2021年度青岛马拉松赛事安保工作等。李国竹和同事在日常工作中,经常会遇到类似的游客遇险情况,他想通过青岛早报提醒游客们,“到海边游玩一定要注意潮汐变化,以免发生危险。”

“老李是我们的学习榜样,我们公司初步商量后,除了要给他2000元奖励外,还要让他带薪休假,让他把受伤的小腿治疗好。”青岛利剑保安服务有限公司副总经理梅玉勇说,除此之外,公司还要为李国竹申请见义勇为先进个人称号,他们已经向相关部门汇报此事,正在组织申报材料。

梅玉勇表示,现在到崂山海边游玩的游客每天最高达6万人,尽管海边有提示标志,但是仍有不少游客到礁石上看海,对此,他们已经增派人员加强巡逻。“近期海边风浪较大,希望游客能第一时间听从我们保安人员和工作人员的提醒,第一时间配合撤离。”梅玉勇说。

记者从金家岭街道了解到,对于保安李国竹第一时间营救游客的事情,他们将给与表扬,后期将安排人员做好游客引导工作。观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 孙晓雯 赵晓彤 摄影报道



李国竹双腿被礁石划破。



李国竹在大浪中救助游客。



李国竹扶着游客往岸上走。

## 相关新闻

## “溺水游客” 成功脱险

市城市管理局组织开展  
救生救护应急演练观摩活动

早报8月10日讯 一名游客突发险情,救援人员立即行动,一场与时间赛跑的救援行动在石老人海水浴场展开……8月10日上午,市城市管理局在石老人海水浴场组织开展救生救护应急演练观摩活动,并启动防溺水专项整治行动。

活动现场,一场惊心动魄的“游客溺水”救援演练紧张展开。在深水区,一位游客在游泳时“突然溺水”。岸上的浴场救生观察员及时发现险情,并启动紧急救生程序,迅速报告险情。随后,两名邻近救生员、海上巡逻快艇在接到险情信息后,迅速驶向事发点位。与此同时,在海水浴场监控室中,工作人员也在通过视频密切关注“溺水人员”情况,并向救生员发出最快救生路线的准确信息。浴场无人机同时向事发地飞去,辅助开展救生工作。医护站驻场医护人员携带急救设备同步赶往就近沙滩,做好救护准备。

约2分钟后,救生员成功救起“溺水人员”,并迅速带离上岸。早已到位的医护人员则迅速采取急救措施,通过胸部按压和人工呼吸等方式,使“溺水人员”逐渐恢复生命体征。整个救生过程仅用时不到10分钟。

据悉,浴场已组织开展应急演练20余次,安全培训200余人次。利用广播、电子屏、微信公众号等及时发布水文、气象、潮汐变化及安全须知,提醒游客提高防护意识。截至目前,我市9个海水浴场共救生救援游客30人次,医疗救护1000余人次。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 实习生 李延慧)



扫码观看救援视频